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Κρήτη: Οι Τιμίες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων 
Μαρτύρων επέστρεψαν στη γενέτειρα τους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Με την ευχή, ευλογία και κανονική άδεια του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
κόμισε τις Τίμιες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, Μανουήλ, 
Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου, των εκ Μελάμπων καταγομένων και εν 
Ρεθύμνη μαρτυρησάντων, από τον Ιερό Ναό τους, στο Ρέθυμνο, όπου 
θησαυρίζονται, στη γενέτειρά τους, τις Μέλαμπες Αγίου Βασιλείου, και 
στον εκεί επ’ ονόματί τους Ιερό Ναό.
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Το γεγονός τούτο κατέστη ιστορικό, καθώς είναι η πρώτη φορά, μετά την προ 200 
ετών μαρτυρική τελείωση των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, της «επιστροφής» 
των Τιμίων Καρών τους στο γενέθλιό τους τόπο.

Το πρωί της Κυριακής, 28ης Ιουλίου 2024, οι Τίμιες Κάρες των Αγίων έγιναν 



δεκτές με αισθήματα ενθουσιασμού και βαθειάς συγκίνησης από όλους τους 
κατοίκους των Μελάμπων και τους πολυπληθείς προσκυνητές που κατέφθασαν για 
το γεγονός αυτό.

Μετά την υποδοχή, ακολούθησε ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Προδρόμου, στην οποία συμμετείχαν ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος 
Καραχάλιος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων, και πλήθος Κληρικών από τις Ιερές Μητροπόλεις Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Πρωτοσύγκελλος, Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος, προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, εκφράζοντας τις ευχαριστίες για τη 
μεγάλη αυτή ευλογία και ιστορική ημέρα για τις Μέλαμπες και κομίζοντας τον 
ασπασμό και την αγάπη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ειρηναίου, για το γεγονός αυτό, τονίζοντας ότι «σήμερα οι Μέλαμπες 
ζουν Πάσχα».



Ακολούθως, με λόγους συγκινητικούς και καρδιακούς προσεφώνησε τον 
Σεβασμιώτατο και την ομήγυρη των πιστών ο Εφημέριος της Ενορίας Μελάμπων, 
Αιδεσιμολ. Πρωτ. Ευάγγελος Τσουρδαλάκης, ο οποίος ένδακρυς, με αισθήματα 
πνευματικής χαράς και αγαλλιάσεως, αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της 
σημερινής ημέρας και στη μεγάλη αυτή τιμή για τη γενέτειρα των Αγίων να 
υποδέχεται, για πρώτη φορά στην ιστορία, τις Τίμιες Κάρες τους, εκφράζοντας τις 
θερμές ευχαριστίες του προς όλους, όσοι με κάθε τρόπο συνέβαλαν στην 
πραγματοποίηση της ιστορικής αυτής στιγμής.



Καταληκτικώς, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο οποίος εδόξασε τον Θεόν που μας αξίωσε να ζήσομε 
όλοι μαζί την ιστορική αυτή ημέρα, τονίζοντας ότι οι Άγιοι μάς ενώνουν και 
επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα του γεγονότος ότι οι Άγιοι επέστρεψαν στη 
γενέτειρά τους και στο σημείο αυτό από το οποίο όλα ξεκίνησαν, καθώς στο 
σημείο όπου βρίσκεται σήμερα ο Ναός τους στις Μέλαμπες αποχαιρέτισαν τους 
οικογενείς και τους συγχωριανούς τους φεύγοντας για το Ρέθυμνο και οδεύοντας 
προς το μαρτύριο.



Σε ανάμνηση της ιστορικής αυτής ημέρας, προσφέρθηκε στην Ενορία Μελάμπων 
απότμημα από τα Ιερά Λείψανα των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων που φυλάσσονται 
στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αρκαδίου, το οποίο εκόμισε εκ 
μέρους της Ιεράς Μονής ο Ηγουμενοσύμβουλος αυτής, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Θεολόγος Παπαλεβυζάκης. Επίσης, πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή αναμνηστικών 
δώρων, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος έλαβε από πλευράς της Ενορίας Ιερά Εικόνα των 
Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων, ενώ ο ίδιος αντιπροσέφερε επετειακά δώρα.



Ακολούθησε λιτάνευση των Τιμίων Καρών πέριξ του Ιερού Ναού, στον προαύλειο 
χώρο του οποίου παρουσιάστηκε παραδοσιακό τραγούδι, αναφερόμενο στους 
Αγίους Τέσσερεις Μάρτυρες, και κρητικοί χοροί από τους χορευτές του 
«Λαογραφικού Ομίλου Τζανιδάκη».



Στη συνέχεια, ξεκίνησε η «Στράτα των Αγίων», κατά την οποία εν πομπή, εν 
χορδαίς και οργάνω, μετέβησαν όλοι στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου 
των Μελάμπων, όπου προσφέρθηκε από την Τοπική Κοινότητα, τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο και την Ενορία πλούσια τράπεζα στους εκατοντάδες προσκυνητές.

Παρέστησαν όλες οι Τοπικές Αρχές, η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη 
Λιονή, ο Δήμαρχος Αγίου Βασιλείου κ. Ιωάννης Ταταράκης, ο Εντεταλμένος 
Περιφερειακός Σύμβουλος στον τομέα Πολιτικής Προστασίας και Πρόεδρος του 
Κέντρου Πρόληψης Περιφερειακής Ενότητος Ρεθύμνης κ. Μιχάλης Σαρρής, 
Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι του Στρατού, 
των Σωμάτων Ασφαλείας και διαφόρων φορέων, καθώς και πλήθος κόσμου από 
διάφορα μέρη της Κρήτης, οι οποίοι συνέτρεξαν στο ιστορικό αυτό γεγονός.
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